

关岭示范幼儿园：旧楼“变”新园解决幼儿入园难题

□本报记者 高智文/图



孩子在幼儿园操场上游戏活动

每天下午快到幼儿园放学时,家住关岭自治县水韵佳缘小区的市民魏敏只需走路几分钟便来到关岭自治县示范幼儿园分园门前等待孩子放学,这是她以前没有感受过的便利。

“在示范幼儿园没有建分园时,我们水韵佳缘小区的适龄幼儿要想入园,要不就费时费力去城区里的幼儿园,要不就只能选择周边的小型民办幼儿园。”魏敏告诉记者,仅水韵佳缘小区住户就有上千余户,加上周边村寨的群众,附近的小型民办幼儿园不能满足当地住户孩子的

学前教育需求。如今,公办幼儿园建在了家门口,孩子能够就近入园,大伙是满心欢喜,拍手点赞。

早在去年11月,关岭自治县委、县政府便决定在水韵佳缘小区附近筹建一所公办幼儿园,以彻底解决周边住户适龄幼儿入园难题。

为了能够持续优化教育资源配置,改善办学条件,高效解决群众难题,该县灵活的利用县卫健局旧办公楼改建总投资354万元,建筑面积约达2748平方米的小区配套公立幼儿园,并于今

年9月6日正式开园,能够有效解决300名适龄幼儿就近入园。

在关岭自治县示范幼儿园分园,孩子们在老师的看护下在操场上嬉戏玩耍,或在骑单车,或在堆积木……一片欢声笑语;在教学楼里,崭新的课桌椅、幼儿床摆放得整整齐齐,各类教学设施也一应俱全。

“今年秋季新学期我们已招收230名适龄幼儿,根据幼儿年龄特征设置大、中、小5个年龄班,每班科学合理配置

两教一保人员。”关岭自治县示范幼儿园园长王建树说道。

王建树告诉记者,在幼儿园筹建期间,周边住户纷纷到园表示感谢,并提出了宝贵的建议;开园后家长们非常支持幼儿园开展的各项教学工作。特别是在疫情防控方面,幼儿园严格遵守错峰接送制度和家长不准进园等要求,家长们都非常配合。

关岭自治县示范幼儿园分园的改建仅仅是该县加快扩大教育资源供给、优化教学资源配置和全心全意为群众办实事、解难题的一个缩影。

自党史学习教育开展以来,该县形成明晰的任务、完成时间表和路线图,共计划安排经费1589.67万元,为项目实施提供资金保障。截至目前,新建改扩建中小学3所,改造公办幼儿园1所,完善校园基础设施4所,极大地改善了县内各学校的办学条件,真正地将教育惠民落到实处。

该县教科局党委书记、局长刘勇说:“下一步,我们将围绕关岭教育高质量发展目标任务,继续秉持着努力办好人民满意的教育理念,发展公平而有质量的教育,提升师生、家长的幸福感,做好教育发展里的民生文章。”

学史力行 我为群众办实事

“二窗通办”服务专区重新调整上线 贵州政务服务网安顺市站点

本报讯(本报记者)为进一步推进政务服务“一窗通办”改革“2+2”模式落地落实,提升企业群众办事体验度。日前,贵州政务服务网安顺市站点“一窗通办”服务专区重新调整上线,为公众提供集信息查询、在线申请、办件公示等功能为一体的“一站式”线上服务。

按照“一窗通办”改革“自然人+法人、咨询+投诉”的“2+2”模式要求,市政务服务服务中心对“一窗通办”服务专区进行了全面调整。企业群众通过贵州政务服务网进入专区后,可以直观地了解到市政务大厅“法人综合专区”“自然人服务专区”等一窗专区办理的1221项政务服务事项,并能一键获取到申请材料、申请条件、办理时限等信息,节约了时间成本,减少了跑腿次数,实现了政务服务线上“一点通”,线下“一窗办”。

此外,专区还设置了“一窗人员”“办件公示”“政策文件”“新闻资讯”等栏目,企业群众可以随时随地查询窗口人员信息、业务办理进度、政策法规和政务动态等,切实将服务触角延伸到企业群众的“家门口”。

安顺市二〇二二年道德模范与政法干警 现场交流活动举行

本报讯(记者 卢维)12月10日,安顺市2021年道德模范与政法干警现场交流活动在市公安局举行。

交流活动通过观看先进事迹短片和主持人现场采访的方式开展。市人民检察院未成年人刑事检察处处长陈浩、平坝区乐平镇司法所所长郭培成、市公安局经开区分局副局长方鹏、市委政法委周士宇、市中级人民法院刑事第一庭庭长黄云庆等分别介绍个人事迹。

道德模范与政法干警的先进事迹体现了政法干警爱岗敬业、甘于奉献、不畏艰险的优秀品格,谱写了一曲感人至深的忠诚之歌、拼搏之歌、奉献之歌,诠释了新时代政法队伍的浩然正气和崇高精神。

参加报告会的政法干警纷纷表示,在今后的工作中,将大力学习英模精神,切实扛起职责使命,以披荆斩棘、一往无前的气魄,投身平安安顺、法治安顺建设,为安顺经济社会高质量发展贡献自己的力量。



12月10日,西秀区东关街道罗山村村干和合作社负责人在查看白菜长势。

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,罗山村走生态农业产业路子,打造了10余亩闭环式“鱼菜共生”产业基地。目前,基地建成24个鱼池、64个蔬菜池。今年以来,水上已种下草蓴2万株,各类蔬菜2万株,水下已投养中华鲮、裸斑鱼等鱼苗,半成鱼近8万尾,菜池成功试养3万尾泥鳅,实现了“养鱼不换水,种菜不施肥”的生态有机循环。

□记者 吴学思 摄

奋斗百年路 启航新征程 在乡村振兴上开新局

“消防运动会”安全伴“童”行



组织学生开展“救援英雄”比赛

本报讯(记者 陈应娴 文/图)12月10日,关岭自治县消防救援大队联合关岭自治县龙潭街道第二小学开展了“2021冬季运动会”,让师生和家长“零距离”体验消防趣味活

动,学习消防知识。活动中,消防指战员讲解了灭火救援设备的性能和用途,现场展示各项器材设备的使用方法。随后,在消防员的带领下,学生们兴致

勃勃地体验了“消防水带接力赛”“救援英雄”“快速接力穿消防服”“火灾逃生”等趣味比赛。师生们在愉悦欢快的气氛中学习了消防安全知识和自救自护的技能。



1948年12月11日

关于平津战役的作战方针,毛泽东为中共中央军委起草致东北野战军电。电报指出:东北野战军主力十二月二十日至二十五日数日内即取神速动作(不惜疲劳,不怕减员,不怕受冻受饥),以六个纵队包围天津、塘沽、芦台、唐山诸点之敌。其办法是以两个纵队位于廊坊、杨村诸点,以五个纵队插入天津、塘沽、芦台、唐山、古冶诸点之间,隔断诸敌之联系。各纵队须构筑两面阻击阵地,防敌逃跑。然后休整部队。我们的真正目的不是首先包围北平,而是首先包围津、塘、芦、唐诸点。力争先歼塘沽之敌,控制海口。只要塘沽(最重要)、新保安两点攻克,就全局皆活了。敌向徐州、郑州、西安、绥远诸路逃跑,是没有可能或很少可能的。唯一的或主要的怕敌人从海上逃跑。从本日起的两星期内,基本原则是围而不打(例如对张家口、新保安),有些则是隔而不围(即只作战略包围,隔断诸敌联系,而不作战役包围,例如对平、津、通州),以待部署完成之后各个歼敌。尤其不可将张家口、新保安、南口诸敌都打掉,这将迫使南口以东诸敌迅速决策突围。为着不使蒋介石迅速决策海运平津诸敌南下,我们准备令刘伯承、邓小平、陈毅、粟裕于歼灭黄维兵团之后,留下杜聿明指挥之邱清泉、李弥、孙元良诸兵团(已歼约一半左右)之余部,两星期内不作最后歼灭之部署。攻击次序大约是:第一塘芦区,第二新保安,第三唐山区,第四天津、张家口两区,最后北平区。

平津战役自十一月二十九日开始,至一九四九年一月三十一日结束,共歼灭和改编国民党军队五十二万余人,使华北地区除绥远、太原等少数据点外,全部获得解放,并使华北、东北两大解放区完全连成一片。

1954年12月11日

毛泽东同缅甸总理吴努谈话。他谈到国与国之间的关系时指出:我们的方针是同你们友好。和平共处五项原则是一个大发展,还要根据五项原则做些工作。我们应该采取步骤使五项原则具体实现,不要使五项原则成为抽象的原则。五项原则是一个长期方针,是适合我国的情况的,我国需要长期的和平环境。五项原则也是适合你们国家的情况的,适合亚洲、非洲绝大多数国家的情况的。对我们来说,稳定比较好,不仅是国际上要稳定,而且国内也要稳定。我们希望你们国内和平,那你们自己处理。共产党的问题不是一个国家的问题,而是一个世界性的问题,因为大多数国家都有共产党。因此各国都要自己处理自己的问题。每一国都有几种党。对于这几种党,我们不能表示反对哪些党,赞成哪些党。我们只能以每一国的政府为对象来解决

问题。他谈到革命问题时指出:一个国家靠外国的帮助,靠别国的党的帮助,而取得革命的胜利,在历史上是很少见的。东欧各国,是因为苏联军队同纳粹德国作战时占领了这些国家,不然的话,靠外国的帮助,靠外国输出革命,而取得胜利是不可能的。我们就是在这个意义上说,革命不能输出。

2000年12月11日

江泽民在中央军委扩大会议上谈到世界局势时,指出将长期影响世界和平与安全产生深刻影响的四个重要因素:第一个因素是,世界多极化趋势在曲折中发展,称霸和反霸的斗争将长期存在。这是影响世界和平与安全的一个基本因素。走向多极化是当今世界的一个重要特征。由于世界民主与和平力量的壮大,未来的多极化政治格局,不同于历史上列强争霸的政治局面。这种多极化是与日益发展的经济全球化和科技进步相结合、相互促进的,它的最终形成将经历一个漫长、曲折、复杂的演进过程。单极和多极的矛盾,称霸和反霸的斗争,将成为二十一世纪相当长一个时期内国际斗争的焦点。

第二个因素是,经济全球化趋势不断加快,在推动生产力发展的同时,也加剧了世界发展不平衡的矛盾。经济全球化是当今世界的一个基本经济特征。经济全球化,是社会生产力发展的客观要求和必然结果,有利于生产要素在全球范围内的优化配置,带来了新的发展机遇。我们也应看到,经济全球化是一把“双刃剑”。经济全球化不仅加剧了发达国家之间、发展中国家之间、发达国家和发展中国家之间在资金、技术、市场、资源方面的竞争,也加剧着一些国家内部的贫富矛盾,引发社会冲突。

第三个因素是,世界新军事变革和全球性军事战略调整正在深入进行,西方军事干涉主义抬头,冷战结束后一度减弱的军事安全因素又在上升。

第四个因素是,许多国家和地区的民族矛盾、宗教矛盾激化,由此引发的武装冲突和局部战争此起彼伏。

2015年12月11日至12日

全国党校工作会议召开。习近平出席会议并发表讲话。习近平强调,实现全面建成小康社会奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,关键在于培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍。党校承担着为领导干部补钙壮骨、立根固本的重要任务,必须坚持党校姓党这个党校工作根本原则,更加重视干部教育培训工作,切实做好新形势下党校工作。

习近平指出,党校事业是党的事业的重要组成部分,党校是我们党教育培训党员领导干部的主渠道。从中央到地方建立党校体系,专门教育党员干部,是我们党的一大政治优势。长期以来,我们党运用党校这个阵地,培养了大批领导干部,为革命、建设、改革不断从胜利走向胜利提供了有力组织保障。各级党委应该充分认识加强党校工作的重大意义,增强使命感、责任感、紧迫感,把我们党的这个独特优势保持好、发挥好。

习近平指出,党校姓党,决定了党校工作的重心必须是抓党的理论教育和党性教育。领导干部到党校学习,主要任务是学习党的理论、接受党性教育。党校是我们党对领导干部进行马克思主义理论教育的主阵地,必须引导和促使学员努力学习马克思主义中国化最新成果作为理论教育中心内容,提高战略思维能力、辩证思维能力、综合决策能力、驾驭全局能力。要加强对当代中国马克思主义的学习研究,引导学员学而信、学而用、学而行,坚定道路自信、理论自信、制度自信,更好用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持理论联系实际,靠外国输出革命,而取得胜利是不可能的。我们就是在这个意义上说,革命不能输出。

来源:中共中央党史和文献研究院网站

经开区“农民税费法律学校”成立

本报讯(章爽爽 记者 唐琪)12月10日,经开区农民税费法律学校在幺铺镇羊场村揭牌成立。经开区税务局创造性的将税费法律法规与农村及农民实际需要相结合,深入和服务基层。“农民税费法律学校”

的开办,将税费、法律、政策等方面的知识传递到乡村。学员们纷纷表示,非常珍惜培训机会,希望通过认真学习和思考,真正做到学有所获、学以致用。现场,经开区税务局还与各村代表签订税费宣讲责任书。